

# Есть на Руси и живые души

Все, что связано с именем Николая Васильевича Гоголя, еще при жизни было окутано тайной. Вот и появление памятника классику в Кузнецком районе, там, где раньше был клуб имени Гоголя, носило мистический оттенок: вечером не было, утром — стоит! Кроме бюста с характерным профилем возник плакат: «Спасибо вам, что у вас осталась память, и вы нашли мне кусочек земли Кузнецкой. Пора подумать о благоустройстве территории, где стоял клуб моего имени».

## ПОЧИН

А сам памятник окружен нестаревшими гоголевскими афоризмами. Здесь и знаменитое «Русь, куда несешься ты? Дай ответ...», и «За вину предков платят потомки», и «Чтобы погубить — судьба лишает разума», и «Смолчав, усугубляешь преступление».

Спрашиваю у старушки: «Похож Гоголь на себя?» — «Похож, а как же. У меня книжка есть Гоголя, мы по ней сверяли. Как две капли воды. Я тут, пока памятник устанавливали, за площадкой смотрела, мальчишек постоянно прогоняла. На этом месте раньше яма была, туда сломанные игрушки и прочий хлам бросали. А теперь такая красота у нас во дворе появилась, разве можно ее без присмотра оставлять? Кроме того, Новокузнецкий алюминиевый завод напротив площадку под сквер расчищает».

Стало ясно, что без комментариев генерального директора НКАЗа Виктора Терентьева не обойтись.

— Это инициатива не моя, — говорит Виктор Григорьевич, — а администрации Кузнецкого района. Она десять лет назад, продав здание клуба Гоголя известному в городе авантюристу Шульмину, культурно-исторические корни выдрать забыла. На протяжении десяти лет они «дремали» в болоте, которое образовалось в вырытой яме, куда сбрасывали мусор и где

квакали лягушки. И не знаю, кому как, но мне в один прекрасный день это зловоние надоело. Новокузнецкий алюминиевый завод в течение двух месяцев засыпал эту клоаку. Затем выровнял площадку. 1 июля опустил густой туман. И тогда оставшиеся «корни» дали «всходы».

Поставить один бюст Гоголя нам показалось недостаточно, у великого писателя, так и не понятого критиками-современниками, осталось много бессмертных произведений. Может, это кого-нибудь заставит обратиться к томикам его сочинений.

Есть идея построить напротив памятника исторический музей Кузнецкого района. Это должно быть уютное легкое здание и, естественно, теплое. В экспозициях хотелось бы отразить историю дореволюционного Кузнецка, его современные особенности и непременно пе-



Фото Виктора СУХАРНИКОВА

### Обращение коллектива ОАО «Строймонтаж» к руководителям промышленных предприятий и проектных институтов, предпринимателям и депутатам всех уровней

Процесс преобразования города должен затронуть и старейший район Кузнецка — место первых новостроек. Давайте достойно продолжим дела наших предков и сделаем парк культуры и отдыха имени Гоголя любимым местом отдыха жителей Кузнецкого района. Начало уже положено, а это поддела. Пусть наш совместный труд будет ответом на просьбу великого писателя. Возможность поучаствовать в возрождении исторических мест легендарного Кузнецка есть у всех.

риод Великой Отечественной войны. Потому что в эти Кузнецк активно развивался в 1942 году начал давать продукцию завод кузнеческого ферросплавов, в 1943-м — ли НКАЗ. Кроме промышленной части я бы еще сделал исторических личностей. Например, Ермак захватил землю для России, на которой сейчас живем. Во времена Михаила Романова была на Кузнецкая крепость укрепления южных границ царства и сохранения заповедий Ермака. На этом мы должны воспитывать школьников в музее еще можно сделать застек, чтобы молодежь, обшившись к достопримечательностям старины, поняли, нельзя останавливаться и каиваться на достигнутом, надо стремиться скорее по в «прекрасное далеко» Гоголя.

Но я один с этим справиться, нужна поддержка добровольцев. Да и давно в целом благоустроить Кузнецкий район. Вы посмотрите на наши главные улицы — норского, Ленина. Ведь выглядят убого, а о зданиях типа Форштадта и Малоземля я вообще молчу. А бы оригинальный въезд в район, привлекательные здания, ровные дороги — было бы другое впечатление.

Зачем мне все это надо? Хочу видеть район красивее. Приглашаю поучаствовать в этом всех желающих, в числе и администрацию Кузнецкого района. Кому, кому, ей, надо бы выступить организатором наведения порядка, призвать кузнецчан на доброе дело.

Фото Виктора СУХАРНИКОВА

